



**Taganrogский авиационный
научно-технический
комплекс им. Г. М. БЕРИЕВА**

Открытое акционерное общество



*Лауреат премии Правительства РФ
в области качества*

Российская Федерация

347923, г. Таганрог, Площадь Авиаторов, 1
Тел.: (8634) 39-09-01, Факс: (8634) 64-74-34

E-mail: info@beriev.com

№ 5456/УД 21.08.13

на № _____ от _____

6

Краткое описание представляемой работы

**«Система подготовки высококвалифицированных специалистов
для авиастроительной отрасли».**

Государственное бюджетное образовательное учреждение среднего профессионального образования Ростовской области «Таганрогский авиационный колледж имени В.М.Петлякова» (ГБОУ СПО РО «ТАВИАК») в течение всего периода своего существования является основным поставщиком высококвалифицированных кадров среднего звена для авиационных предприятий г. Таганрога, и прежде всего для открытого акционерного общества «Таганрогский авиационный научно-технический комплекс имени Г.М.Бериева», по таким специальностям как производство летательных аппаратов, технология машиностроения, техническое регулирование и управление качеством, программирование в компьютерных системах. В настоящее время около 30% сотрудников ОАО «ТАНТК имени Г.М.Бериева» являются выпускниками авиационного колледжа.

Подготовку кадров колледж осуществляет на высоком уровне и с учетом потребности в специалистах на авиационных предприятиях города. В колледже создана инновационная система подготовки кадров, в основе которой лежит идея интеграции образовательных ресурсов учебного заведения и социальных партнеров – предприятий потребителей подготовленных специалистов. В рамках этой системы происходит интеграция образовательных ресурсов всех партнеров: колледж привлекает для преподавания специальных дисциплин ведущих специалистов авиационных предприятий города, использует их производственную базу, программное и нормативно-методическое обеспечение, а также вычислительные ресурсы

предприятий для подготовки высококвалифицированных специалистов, готовых к работе на современном высокотехнологичном оборудовании.

Для повышения эффективности интеграции образовательных ресурсов практически все преподаватели специальных дисциплин колледжа прошли стажировки на авиационных предприятиях города с целью изучения и освоения современной производственной базы и вычислительных ресурсов, а также и имеющегося у предприятий программного и нормативно-методического обеспечения. Все это в конечном итоге и позволяет колледжу готовить на высоком уровне специалистов для авиационной отрасли. Подтверждением высокого уровня подготовки специалистов является также то, что студенты колледжа регулярно занимают призовые места на конкурсах профессионального мастерства:

- в 2010 году студенты колледжа стали победителями в ряде номинаций первого тура Всероссийской олимпиады студентов «Авиация и авиационная техника»;
- в 2012 г. и 2013г. - победители заключительного тура Всероссийской олимпиады профессионального мастерства обучающихся в учреждениях СПО по специальности «Производство летательных аппаратов»;
- в 2013 году – студенты колледжа победители областного конкурса профессионального мастерства «Лучший по профессии» по специальности 151001 «Технология машиностроения».

Созданная в колледже система подготовки специалистов позволила ему дважды стать победителем Всероссийских конкурсов среди государственных образовательных учреждений начального профессионального и среднего профессионального образования, внедряющих инновационные образовательные программы, для государственной поддержки подготовки рабочих кадров и специалистов для высокотехнологичных производств, в рамках приоритетного национального проекта «Образование»:

- в 2007 году с проектом «Интеграция образовательных ресурсов колледжа и социальных партнеров с целью создания инновационной среды, обеспечивающей подготовку специалистов с акмеологической направленностью для высокотехнологичных производств»;
- в 2009 году с проектом «Интеграция специальностей 151001 «Технология машиностроения» и 230105 «Программное обеспечение для вычислительной техники и автоматизированных систем» на базе объединенных образовательных ресурсов колледжа и социальных партнеров с целью подготовки конкурентоспособных и востребованных специалистов для высокотехнологичных машиностроительных производств».

Работа колледжа по подготовке высококвалифицированных специалистов для авиационной отрасли получила высокую оценку как на уровне

Министерства образования и науки Российской Федерации, так и на уровне авиационной отрасли:

- в 2010 году Министерство образования и науки Российской Федерации, Министерство промышленности и торговли Российской Федерации и ОАО «Объединенная авиастроительная корпорация» доверили колледжу проведение первого тура Всероссийской олимпиады студентов «Авиация и авиационная техника»;

- в 2012г. и 2013 г. (два года подряд) Министерство образования и науки Российской Федерации поручало колледжу проведение заключительного тура Всероссийской олимпиады профессионального мастерства обучающихся в учреждениях СПО по специальности «Производство летательных аппаратов».

Созданная в колледже система подготовки специалистов получила также высокую оценку со стороны коллег (учебных заведений, готовящих специалистов для авиационной отрасли) - в 2012 году на базе колледжа межрегиональным ресурсным центром «Авиастроение» был проведен межрегиональный семинар «Модернизация системы начального и среднего профессионального образования для подготовки специалистов в области авиационной и космической промышленности на базе отраслевого межрегионального ресурсного центра».

В ноябре-декабре 2012 года колледжем были проведены масштабные городские мероприятия, посвященные 110-ой годовщине со дня рождения знаменитого советского авиаконструктора Г.М.Бериева: олимпиада, конкурс творческих работ, конкурсы рисунков и плакатов, конкурс фоторабот, в которые были вовлечены свыше 500 учащихся школ, студентов колледжей и вузов. Проведенные колледжем мероприятия имеют большое воспитательное значение, т.к. способствовали значительному повышению интереса молодежи к авиастроению и авиации в целом.

Все вышеизложенное позволяет выдвинуть работу ГБОУ СПО РО «ТАВИАК» «Система подготовки высококвалифицированных специалистов для авиастроительной отрасли» на участие в конкурсе «Авиаконструктор года» по номинации «За подготовку нового поколения специалистов авиастроительной отрасли».

Генеральный директор-

Генеральный конструктор

ОАО «ТАНТК имени Г.М.Бериева»



В.А.Кобзев